EGZAMIN PISEMNY Z MATEMATYKI IT NKF 31.05.2004
Kazde zadanie prosze rozwigzywaé na oddzielnej, podpisanej kartce!

Zadanie 1.
Oblicz nastepujace pierwiastki zespolone:

a) V=1,  b)V24i—1.

Wyniki zapisz w masymalnie uproszczonej postaci algebraicznej i zaznacz je na plaszczyz-
nie zespolone;.

Zadanie 2.
Niech V' bedzie przestrzeniag wielomianéw zmiennej rzeczywistej o wspotczynnikach rze-
czywistych, stopnia < 4. Niech W C V bedzie podprzestrzenia wielomianéw stopnia < 3.
Rozwazmy odwzorowanie liniowe F' : V' — W zadane réwnaniem:

F(u(z)) =u'(z — 1),
gdzie u € V, zas$ u/(x—1) jest pochodna wielomianu u(z—1). Wykaz liniowos$¢ odwzorowa-

nia F, a nastepnie podaj jego macierz przyjmujac w przestrzeni V baze {1, r, 2% z* 2},
za§ w przestrzeni W pewng niestandardowa baze wybrang samodzielnie.

Zadanie 3.
Podaj wartosci wlasne i odpowiadajace im wektory wlasne nastepujacej macierzy:
2 2 -1
2 -1 2
-1 2 2

Ze znalezionych wektoréw zbuduj ortonormalng baze R?, ktorej elementy beda wektorami
wlasnymi powyzszej macierzy.

Zdanie 4.
Dany jest prostopadtoscian o dtugosci krawedzi réwnych odpowiednio 1,2,4. Oblicz od-
legto$¢ d przekatnej prostopadlo$cianu od roztacznej z nig przekatnej najwiekszej Sciany
boczne;j.

Zadanie 5.
Niech V' bedzie przestrzenig wielomianéw rzeczywistych stopnia < 3. Rozwazmy odwzo-
rowanie liniowe F : V — V zadane w bazie {1, x, 2, 23} macierza:

2 3 4 1
-1 12 O
1 56 =2
2 21 2

Znajdz wielomian (wspo6tczynniki wielomianu) w € V' taki, ze:
F(w(z)) =8 — 3z + 72 + 92°.

Zadanie 6.
Rozwiaz nastepujace réwnania rézniczkowe z zadanymi warunkami poczatkowymi:

a)y +yy —x=0, ylx=23)=-5;
b)i—2i+5x=0, z(t=0)=2  &({=0)=2.
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